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23. juni 2006
. 013126-2006

Til Skolerådets medlemmer

Referat af 16. møde i Skolerådet den 23. maj 2006 

Til stede:
Fra Kommunalbestyrelsen:
Steen Mogensen (C), Lisbeth Winther (C), Irene Lütken (A), Birgit Hemmingsen (T), Brigitta 
Volsted Rick (F)
Fra skolebetyrelserne:
Marc Taarup (Ba), Conny Sørensen (DY), Lars Kragh (He), Jeanette Duus (Ma), Charlotte 
Berendt (suppl.) (Sg), Niels Baht (Sh), Annette Nørregaard-Jensen (Tj).
Fra skolelederne: 
Knud Nordentoft
Fra lærerne:
Dorrit Werther
Fra eleverne:
Maja Stabell (Dy), Christian Nikolaj Hendriksen (Ge)
Fra medarbejderne
Fra GFO-lederne:
Jørgen Nørgaard (GFO Søstjernen)
Fra GFO-medarbejderne:
Anders Baarts (Charlottenlund FC – valgt for GFO og FC) 
Fra fritidscenterlederne:
Sven Nielsen (Jægersborg FC)
Fra forældrebestyrelserne i fritidscentre: 
Tine Jørgensen (Vangede FC)
Fra Gentofte Kommunelærerforening (GKL):
Helle Munch Nielsen
Fra Børne- og Ungdomspædagogernes Landsforbund (BUPL):
Eva Dam
Fra Skole og Fritid:
Jan Hansen, Torben Frese, Lena Jensen (ref.)
Gæster:
Kirsten Dennig (Social og Handicap)
Per Christensen (SKUB)
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Fraværende.
Fra Kommunalbestyrelsen:
John Philip(B), MarieLouise Andreassen (C)
Fra skolebestyrelserne:
Morten Hejgaard (Ge), Uffe Rosenfeldt (Mu), Peter Clausen (Or), Stig Wall-Gremstrup(SG), 
Claus Eefsen (Sø), Karen Kjølbye (Tr)
Fra forældrerådene i GFO’erne: 
Lisa Romlund (GFO Dyssegård), Marianne Victor Hansen (GFO Maglegård)

1. Handicappolitik
Kirsten Dennig indledte med, at redegøre for visionerne for formuleringen af handicappolitik og 
gennemgik det videre forløb. Overhead blev omdelt. 

Det første møde med Kommunalbestyrelsen, handler om hvordan verdenen ser ud i dag og 
hvordan vil vi have den skal se ud fremover. Det nyetablerede Handicapråd har drøftet forslaget. 
Der afholdes temamøder for administrationen og institutioner og en lang temamøder med 
brugere og pårørende. Hovedtemaerne er: Status på handicappedes vilkår, det fremtidige 
perspektiv og handling/prioritering. 

Steen Mogensen ønskede oplyst, hvornår Skolerådet bliver inddraget i arbejdet. 

Kirsten Dennig oplyste, at der bliver afholdt temamøder med fokus på børn og unge. Skolerådet  
bliver inddraget i 2007.

2. SKUB orienterer.
Per Christensen orienterede om SKUB-organiseringen pr. 23. maj 2006. 
Overhead om SKUB’S organisering udsendes med referatet. 

Eva Dam stillede spørgsmål til byggerierne på Ordrup og Bakkegård.
  
Per Christensen orienterede om det midlertidige byggestop på Ordrup Skole. Der er udsigt til, at 
der kommer en hurtig løsning og SKUB forventer at tidsplanen holdes. 
Vedr. Bakkegård forventes det, at det hele er færdigt ved skolestart august 2006.  

Per Christensen oplyste på baggrund af spørgsmål om miljøkrav til byggematerialer, at det er 
standardmiljøkravene vi anvender. Med hensyn til rådgivning omkring arbejdsmiljø og 
støjreducering  kan SKUB trække på BST.

Når et byggeri er afsluttet evalueres på rum og funktion, således at der efterfølgende rettes op på 
uhensigtsmæssigheder, både hvad angår det pædagogiske og det bygningsmæssige. 

Christian Hendriksen ønskede oplyst, om eleverne er inddraget i processen omkring ombygning 
af skolerne. 

Per Christensen oplyste, at der på de forskellige SKUB-skoler er gjort meget for at inddrage 
eleverne, men der er nogle rammer vi skal overholde. 
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På spørgsmålet om, hvor ansvaret for projekterne er placeret svarede Per Christensen, at det er 
SKUB’S ansvar.   
     
3. Årsberetning for Skolevæsenet 2005.

Kommentarer til beretningen:

Birgitte Volsted Rick. Der er tankevækkende, at der er en markant nettoafgang af elever på nogle 
af skolerne. 
 
Helle Munch Nielsen: Prisen pr. elev er faldet. På Hellerup Skole er prisen faldet ret meget, hvad 
skyldes det?

Steen Mogensen: Det skyldes primært at 10. klasse er flyttet til Ungdomsskolen. 10 klasserne er 
meget højt normeret. Derfor en højere pris. 

Brigitta Volsted Rick: Stillede spørgsmål til personaleomsætning. Interviewes lærerne om, 
hvorfor de søger væk?

Jan Hansen redegjorde for statistik for fratrådte lærere og samtaler med afgående medarbejdere. .          

Irene Lütken: Der er lige blevet lavet en evaluering på Dyssegårdskolen. Vi får tilbagemelding 
fra lærerne.

Jeannette Duus: Der er vigtigt, at vi holder på lærerne. Hvordan kan vi gøre det?   

Jan Hansen: Vi gør rigtig meget for at holde på lærere/pædagoger. Organisationerne og Skole og 
Fritid samarbejder meget omkring dette problem.

Helle Munch Nielsen. Det er arbejdsmiljøet der er den væsentligste faktor. GK har en rigtig god 
personalepolitik. Vi ser jo gerne at vi sammen med forvaltningen kan sørge for at medarbejderne 
ikke går ned med flaget.

Anders Baarts: Hvorfor er der ikke nævnt noget om fritidscentrene i beretningen. 

Jan Hansen: Vi har et meget tæt samarbejde med Fritidscentrene. Vi har valgt kun at fokusere på 
de politiske mål i år for Skoleområdet, idet fritidscentrene er budgetsat under Kultur og Fritid og 
derfor har fritidscentrene deres egen beretning.

Jeanette Duus: GK’s grundtimetal ligger under det som undervisningsministeriet har som 
vejledende timeplan. 

Jan Hansen: Det er måden vi gør det op på, der får det til at se sådan ud. Børne- og 
Skoleudvalget har netop bedt om at ændre det i styrelsesvedtægten. Timerne er der og vi 
opfylder rigeligt lovens krav.
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4. Brugerundersøgelsen på skoleområdet – Hvor langt er vi?
Steen Mogensen oplyste, at vi har annonceret at brugerundersøgelse skulle have været udført 
inden skolernes sommerferie. På Børne- og Skoleudvalgets møde den 15. maj 2006 blev 
brugerundersøgelsen drøftet. Der var enighed om, at vi udsætter brugerundersøgelsen til efter 
sommerferien. Forslaget vil være at spørgerunden starter i uge 41. 

Annette Nørregaard-Jensen: Det er kedeligt, at man har rykket undersøgelsen. Kan 
undersøgelsen udskydes til december af hensyn til de mange nye børnehaveklassebørns 
mulighed for at få et indtryk af skolen. 

Jan Hansen: Begrundelsen for at undersøgelsen kører i uge 41 er, at vi gerne vil have et resultat 
ud før jul. Skolelederne har fået en mail den 22. maj om udsættelsen.
Vi lægger det ud på hjemmesiden. 

Brigitta Volsted Rick. Hvornår bliver sagen forelagt for politikerne. 

Steen Mogensen oplyste, at der på Børne- og Skoleudvalgets møde i juni redegøres nærmere for 
undersøgelsen. Brigitta Volsted Rick bliver inviteret til mødet i juni. 

5. Omlægning af Fritidscentrene.
Der er fra en borger stillet spørgsmål til lovligheden af, at Fritidscentrene er organiseret under 
kommunalfuldmagten. Fritidscentrene kan organiseres under lov om social service, hvilket 
betyder at der ikke kan opkræves mere end 20 % af driftsudgiften i forældrebetaling. Det betyder 
et tab i indtægter på ca. 7. mio. kr. Men hvis Fritidscentrene organiseres under folkeskoleloven 
kan vi opkræve den samme betaling som i dag. 

Omorganisering af fritidscentrene er sendt i høring. Svar retur til Skole og Fritid senest 31. maj 
2006. 

Steen Mogensen håber, der vil komme mange høringssvar.

Tine Jørgensen: Forældrebestyrelserne i fritidscentrene har drøftet spørgsmålet og kan ikke 
tilslutte sig omlægningen. Der henvises til den sidste omlægning i 2001. Vi bliver nødt til at 
tænke på hele kommunen. Det er vigtigt, at kommandovejen ikke bliver for lang. Bestyrelserne 
opfordrer til, at omlægningen bliver udsat, således at der er tid til at gennemgå det hele en gang 
til.

Steen Mogensen oplyste, at ændringen vil ændre princippet for optagelse i Fritidscentrene. Det 
bliver til ugunst for privatskolerne.

Lars Kragh: Der bliver fælles Fritidscenter for Tranegård og Hellerup. Skolebestyrelsen vil have 
styr på, hvad der sker med deres børn. Hellerup kan ikke leve med, at de skal være tilknyttet 
Tranegård.

Jørgen Nørgaard: Hvordan vil man sikre at Fritidscentrene får indflydelse.

Steen Mogensen: De bliver en del af skoleledelsen.
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Eva Dam: Jeg kan ærgre mig over at man ikke har inddraget organisationerne. BUPL har 
undersøgt sagen og der er mulighed for, at fritidscentrene kan organiseres under 
Ungdomsskoleloven. Man kan også undre sig over, at en så velhavende kommune ikke kan 
bruge serviceloven.

Jan Hansen: Vi har undersøgt om der var andre muligheder. Vi har haft KL og undervisnings-
ministeriet m.fl. på banen. 

Svend Nielsen: Man kan lave en klub hvor som helst i kommunen, hvis man kører det under 
Ungdomsskoleloven.

Birgit Hemmingsen: De erfaringer vi har indhøstet med GFO-rådene bør i høj grad indgå, 
ligesom en vurdering af indholdet af de enkelte fritidsklubtilbud skal medinddrages, når en 
højere betaling ønskes fastholdes.  

Svend Nielsen: Hvad er der til hinder for at det omlægningen udskydes til 1. januar 2007. 

Steen Mogensen: På juni mødet i Børne- og Skoleudvalget vil der blive givet en melding om, 
hvilke at kommentarer Skolerådet har haft til forslaget, og at Skolerådets medlemmer ønsker at 
processen forlænges.      

6. Udpegning af medlem til Integrationsrådet. 
Claus Eefsen har indtil nu været medlem af Integrationsrådet.

Der afholdes ca. 5-6 møder om året i Integrationsrådet. Formålet er at fremme integrationen i 
kommunen..

Jeannette Duus overtager posten i Integrationsrådet, hvis Claus Eefsen ikke ønsker at fortsætte.

”Claus Eefsen har efterfølgende givet udtryk for, at han ikke ønsker at fortsætte, så Jeanette 
Duus overtager posten”.    

7.  Meddelelser/Orientering fra formanden.

A) Steen Mogensen oplyste, at der er ansat en ny direktør for skole og Fritid. Frank E. Andersen 
fra Greve bliver ny direktør. Jan Hansen bliver igen vicedirektør/skolechef. og Torben Frese 
vender tilbage til Maglegårdsskolen.

B) Kommunalbestyrelsen er blevet orienteret om kommunens økonomi. Kommunens likviditet 
er blevet presset. Kommunalbestyrelsens medlemmer er blevet indkaldt til møde om økonomien. 
Der skal aftales hvordan vi skal bremse op.

Charlotte Berendt. Kan det få betydning for nogle af vores byggeprojekter, f.eks. 
Skovgårdsskolen.
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Steen Mogensen oplyste, at de resterende byggeprojekter under SKUB bliver gjort færdig. Vi 
skal ind og revurdere budgettet for 2006 – 2010. 

8. Eventuelt – herunder fastsættelse af næste møde i Skolerådet i september 2006.

Vedr. Misbrugspolitik:
Jeanette Duus: Kan vi lave en misbrugspolitik. SSP har lavet statistik, men den svarer ikke til 
politiets statistikker 

Helle Munch Nielsen: Der er tidligere lavet en ungeundersøgelse med en meget lav 
besvarelsesprocent.  

Jan Hansen: Vi diskuterer meget statistikker med politiet. Vi taler i øjeblikket om, hvordan vi 
kan sammenligne tallene. Vi har et godt samarbejde med politiet omkring spørgsmålet. 

Vedr. toiletterne på skolerne:
Brigitta Volsted Rick: Hvordan er det med uhygiejniske toiletter på skolerne i Gentofte 
Kommune. 

Christian N. Hendriksen: Problemet er ikke overvældende. Men der er selvfølgelig fokus på det. 

Annette Nørregaard-Jensen: Det handler om, hvordan ændrer vi børnenes vaner, så de ikke 
ødelægger og sviner toiletterne til.  

Dyssegårdsskolen har fået nye toiletter. Dem ødelægger børnene også.    

Christian N. Hendriksen: Det vil ikke hjælpe hvis eleverne selv skal holde toiletterne.

Eva Dam: Er toiletterne på skolerne handicapvenlige? 

Jan Hansen: SKUB gør meget for, at der tages et særligt hensyn til handicappede. 

Vedr. fastsættelse af næste møde i Skolerådet:

Næste møde tirsdag den 26. september 2006 kl. 17.00
   
 
Lena Jensen
(ref.)
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